

## 今年我国将基本实现道路客运电子客票全覆盖

### 全面实现居民身份证、护照等实名证件网上购买电子客票

据新华社北京4月5日电(记者 叶昊鸣)记者5日从交通运输部获悉,我国将于今年内全面实现居民身份证、护照、外国人永久居留身份证等实名证件网上购买电子客票。

近日,交通运输部印发的2024年基本实现道路客运电子客票全覆盖工作方案提出,今年10月底前,各省级交通运输主管部门对照道路客运电子客票基本全覆盖的目标,将全面实现居民

身份证、护照、外国人永久居留身份证、港澳台居民居住证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证等实名制证件支持网上购买电子客票。同时,实名制管理的二级以上汽车客运站、定制客运线路电子客票覆盖率达99%以上,省际市际线路电子客票覆盖率达95%以上。

据交通运输部有关负责人介绍,将全面开展底数摸排,各省级交通运输主

管部门组织梳理辖区内二级以上汽车客运站、定制客运线路、省际市际客运线路底数和电子客票服务覆盖现状,以及居民身份证、护照、外国人永久居留身份证、港澳台居民居住证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证等实名制证件支持网上购买电子客票的情况,建立底数台账。针对辖区内尚未覆盖电子客票服务的,形成工作任务清单,明确工作措施及完成时限。

## 牢记嘱托 奋勇争先

### 从《炭河千古情》到《天宠湖南》,再到《屈原》,旅游演艺多点开花,推动文旅深度融合

# 长沙:景区和文艺双向奔赴

长沙晚报全媒体记者 黄能

气势恢宏的楚乐响起,无数闪动的花瓣飞舞而来,萦绕在屈原的身旁。在立体视觉效果下,花瓣仿佛飞到观众眼前,却无法触及,绚烂梦幻,让人沉浸其中。4月4日,大型AR幻影成像+真人演艺剧场《屈原》在长沙方特东方神画首演,正式开放迎客。

从《屈原》首演,到《天宠湖南》即将全新升级归来,再到众多湖南文艺院团推出景区驻场演出项目,在长沙,艺术与旅游的融合,正产生新的“化学反应”。而在探索文化与科技融合的有效机制,推动文化和旅游深度融合方面,多点开花的旅游演艺也面临新的机遇。

#### 《屈原》长沙首演,科技赋能旅游演艺

《屈原》首演现场,千人剧场座无虚席。舞

台上,从屈原少年求学时的坚韧不拔,到从政崭露头角的光彩时刻,再到遭受流放却矢志不渝的悲壮历程,一幕幕情景如诗如画,带领游客穿越历史,感受屈原高贵纯洁的品质及独立不群的精神追求。真人实景演艺与高科技幻影成像技术的梦幻联动,舞美灯光与多媒体特效的有机融合,营造出如梦如幻的沉浸式观演效果。

当屈原跳江时,舞台上花瓣飞舞。随即,舞台场景由暗转明,一只浴火重生的凤凰扶摇直上,傲然俯瞰荆楚大地,屈原并没有离去,他以另一种形式长存于世!“屈原的故事太感人了!看《屈原》之前我觉得他只是个诗人,但是看完之后,我了解到了更多诗篇背后的故事,让我对他的爱国情怀和政治抱负有了更深刻的认识。”来自长沙市麓山梅溪湖实验中学的王同学说。

据了解,《屈原》以《离骚》《九歌》《天问》等作品为核心,以屈原曲折的人生经历为叙事主线,旨在通过舞台艺术的手法致敬屈原,厚植爱国主义情怀。该项目接连斩获了2020年度国际主题娱乐协会TEA杰出成就奖、2022年主题公园最佳演艺项目等多个国内外文旅行业重量级大奖。

华强方特集团助理总裁徐世友介绍,《屈原》力求通过科技赋能旅游演艺,打造国内文旅融合的又一典范之作。该项目融合国际顶尖游乐技术,将高科技舞台与真人表演相结合,通过创新水墨画风格和动态特效,营造出如梦如幻的“诗”界。

#### 旅游演艺自带文旅融合属性

无独有偶,《屈原》亮相后,4月26日,大型地方史剧《天宠湖南》将盛装复演。

《天宠湖南》铜官窑剧场有关负责人介绍,此次复演,历时3个月改版升级,在舞美特效、表演形式及多媒体效果等方面均有创造性的提质升级,可以让游客身临其境般感受湖南的万年变迁,品读湖湘文化品格,穿越时空与历史洪流中的人物畅谈,见证无数文人豪杰的历史抉择。

从《炭河千古情》到《天宠湖南》,再到《屈原》,在长沙,旅游演艺呈现多点开花的态势。值得关注的是,旅游演艺自带文旅融合属性,在探索文化与科技融合方面,也具有优势。

业内人士指出,随着文旅产业从观光度假向文化体验转变,旅游演艺领域沉浸式体验、场景化消费的趋势愈加明显,演艺与科技越来越深度绑定。而国家推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动,也为行业发展提供了新的契机。

下转2版①



4月5日,都正街,游客在紫藤花下路过。连日来,多处紫藤花如瀑布般绽放,将都正街装扮得如诗如画。



4月5日下午,开福区潮宗街历史文化街区,市民和游客在网红打卡墙前打卡拍照。潮宗街以“春天”为主题,巧用花朵作为主要元素,对网红打卡墙进行设计,为古街注入了春天的活力。均为长沙晚报全媒体记者 王志伟 摄

## 都市春色

## 免费即将结束 切勿卡点抢行

### 这份清明假期高速返程攻略请收好

长沙晚报4月5日讯(全媒体记者 刘琦)清明假期即将结束,你计划走高速返程吗?高速交警部门提醒,高速公路对七座及以下小型客车免费通行将于4月6日24时结束,驾驶人要提前规划好行程,切勿卡点抢行。

4月5日15时40分,长沙部分高速路段车流量较大,高速交警对京港澳高速广福和板仓收费站、长芷高速花明楼和灰汤收费站等实行临时管制措施,车辆只出不进。根据预判,4月6日,短途返程车流由县市向长沙等主要城市汇聚,下午集中返程,车流将骤增,14时至19时各州周边收费站易出现缓行现象。

根据数据平台分析,预测全省高速公路返程车流量主

要集中在“四纵三横”路网,分别是G4京港澳高速、G0421许广高速、G0422武深高速、G55二广高速、G60沪昆高速、G5513长张高速、S50长芷高速,环长沙周边高速车流量大。清明假期3天,高速公路对7座以下(含7座)小型客车实施免费通行政策,免费时段从2024年4月4日0时起至4月6日24时止,以驶离出口收费车道的时间为准。高速交警提醒,高峰时段,部分收费站出入口可能出现间歇性排队缓行现象,建议公众保持安全车距,耐心等待、依次通行;提前规划行程,切勿卡点抢行,以防发生事故。如果临近高速恢复收费时段,市民可从最近的收费站下高速,再重新上高速,最大限度享受优惠。

## 抢抓农时插秧忙



连日来,浏阳市文家市镇文华村早稻种植基地内,插秧机正在田里穿梭进行插秧作业,田间地头一派繁忙的景象。眼下正是春耕时节,长沙各地农民抢抓农时,采取智能化、机械化插秧等方式,助力早稻生产“加速度”,为丰产丰收打下坚实基础。长沙晚报全媒体记者 王志伟 通讯员 彭红霞摄影报道

### 火爆京沪的跳海酒馆长沙开首店,文青张博律一口气在苏家巷开5家店……文旅融合的长沙,低成本创业、高品质生活让人怦然心动——

# 有种幸福叫长沙开店

长沙晚报全媒体记者 洪虹 袁雨晴

这个假期,火爆京沪的跳海酒馆长沙开首店,甜老虎5家新店齐齐开业,文青张博律在苏家巷开的5家店迎来如潮客流,盟重烧烤长沙开店数量增至9家,并即将进驻梅溪湖。

为什么长沙“开店热”长盛不衰?记者一家一家地倾听他们的开店故事。每一个故事无不指向“低成本创业 高品质生活”的幸福密码。

#### 井水联动酒水,“拴”住文艺范与烟火气

跳“寒”诗会、跳海大事记……走进位于

天心区白沙路的跳海酒馆长沙首店,涂鸦、摇滚、诗歌等元素随处可见,浪漫艺术感和松弛感扑面而来。4月3日晚,这家火爆京沪的酒馆在长沙开门迎客,开业当天人流爆满。

跳海酒馆将它的第9个“根据地”落在长沙,长沙夜经济随着跳海酒馆的到来,无疑又将涨一波热度。

“朋友们可向吧台要一个试饮杯,去白沙古井打一打井水,倒入跳海的愿望里。当这口愿望井被填满,我们将搬出一桶酒,‘杀桶’和朋友们共饮。”在跳海酒馆长沙首店,“众人打水”的互动试验在社交媒体上掀起一波

“海浪”。

当“井水”联动“酒水”,带点古怪又充满趣味的故事便开始上演。“我们在确定长沙首店选址的时候,想找一个热闹但又不扰民的地方。”跳海酒馆长沙首店主理人李健告诉记者,在骑电瓶车满长沙扫街选址的过程中,他无意间来到白沙古井,看到很多人都在打水。这种不紧不慢又饶有集体生活趣味的场景吸引了他的注意。“虽然离热闹的一五一广场只有大约三公里,但这边的生活似乎慢了下来,让我们看见了长沙另一种生活的模样。”

下转2版②